



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2025年1月 27 星期一
第2456期 本期4版 农历甲辰年十二月廿八

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光在区纪委十四届五次全会上强调 坚定不移推进全面从严治党 为全面建设现代化新定海提供坚强保障

孙丹燕林剑彪陆沧波江舟出席

本报讯(记者 黄婷 郑震)1月26日上午,区纪委十四届五次全会举行。区委书记侯富光在会上强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实二十届中央纪委四次全会、省纪委十五届四次全会、市纪委八届四次全会和区委十四届七次全会部署要求,坚定不移推进全面从严治党和反腐败斗争,为全面建设现代化新定海提供坚强保障。

孙丹燕、林剑彪、陆沧波、江舟等区四套班子领导出席。区委常委、区纪委书记、区监委主任林技

科主持会议并在全会第二阶段作工作报告。市纪委有关同志到会指导。会议书面传达了中央纪委全会精神、省纪委全会精神、市纪委全会精神。区委统战部、区民政局、区人社局、昌国街道4家单位党组织负责人述职述廉并接受评议。

侯富光高度肯定了过去一年我区党风廉政建设和反腐败工作,分析了当前面临的形势和存在问题。他指出,过去一年,全区各级党组织切实担负起管党治党政治责任,各级纪检监察组织充分发挥监督保障执行作用,政治监督精准有效、正风反腐毫不松懈、基层治

理群众有感、监督体系优化完善,在保障全区经济社会发展、全面从严治党方面取得了新成效。

侯富光强调,要深化思想认识,坚定不移扛起纵深推进全面从严治党的使命担当。要深刻领悟赢得“两个历史主动”的重要论断,进一步坚定反腐败斗争的决心和信心;深刻领悟“两个仍然”的科学判断,以更加有力有效思路举措纵深推进反腐败斗争;深刻领悟“风腐同查同治”的明确要求,不断提升作风建设和反腐败斗争的治理效果。要勇于自我革命,始终保持全面从严治党永远在路上的执着清醒。要聚焦重点任务,奋力谱写

新时代新征程全面从严治党新篇章。要突出政治引领,扎实推进政治监督具体化、精准化、常态化;突出标本兼治,纵深推进风腐同查同治;突出严管厚爱,旗帜鲜明激励担当作为;突出人民至上,整治群众身边不正之风;突出改革创新,持续完善县域监督体系。

侯富光强调,全区纪检监察组织要当好“打铁人”、干好“打铁活”,自觉加强斗争历练、能力训练,增强正风肃纪反腐本领,坚持打铁必须自身硬,坚决防治“灯下黑”。全区各级党组织要主动配合纪委监委工作,支持区巡察机构、派驻纪检监察组履行监督职能。

企业装上“超级大脑” 数字化转型全速赋能新质生产力发展

聚焦产业革新 “145”计划

本报讯(记者 韩地梓 通讯员 毛雨晴)为积极引导数字企业拓展制造业数字化场景业务,扎根赋能本土特色产业数字化转型,双向促进数字经济与实体经济深度融合。近年来,我区锁定打造海洋数字经济创新发展示范区目标,紧抓规上工业企业数字化改造全覆盖攻坚任务,通过为企业牵线熟悉行业特点的服务商,推动一批数字化工程覆盖。

走进位于白泉镇的舟山市华丰船舶修造有限公司,只见工作人员通过数字后台对企业工作人员进行监管,大屏幕上企业的生产信息、工人分布情况等一目了然。“工人在区域作业超出设定的时间,智能穿戴设备会自动报警,提醒安监人员进行追踪、干预、精准的帮助我们管控工人。”企业相关工作人员告诉记者。

这套融合人工智能、物联网等技术的智能管理平台——“数智船厂”平台于近日在舟山市华丰船舶修造有限公司试点应用,通过管理平台实现船厂的运营管控、人员管理、资产管理、设备管

理、安全管理和应急响应,提升船厂运营效率和管理精细化,实现降本增效。

舟山市华丰船舶修造有限公司投入应用数字化管理系统是我区船舶修造企业数字化转型的一个缩影。近年来,区经信局加大力度为企业牵线搭桥,促成舟山市华丰船舶修造有限公司与浙江云博工业互联科技有限公司合作。针对船舶海工行业的安全风险及管理压力,浙江云博工业互联科技有限公司打造数字化管理应用平台,可自动采集数据,通过物联网智控、数据平台分析,在PC端和手机小程序同步运行,提升企业数字化管理水平。

此外,针对基础差、数字化转型启动难的小微企业,区经信局举办了3场工业数字化转型行业供需对接活动,共促成27家工业企业与7家数字服务商达成合作。

我区还整合绘制数字惠企政策20条,形成《企业数字化政策全生命周期服务指南》,企业可享受调研诊断、数商引荐、资金申报、问题帮扶等服务。截至目前,全区已完成规上工业企业数字化改造全覆盖任务,累计新增40家企业达到数字化1.0版。

舟港公司粮食年接卸量再破千万吨

砥砺奋斗 激情创业 全面建设现代化新定海

本报讯(记者 韩地梓 通讯员 陈谦益 文/摄)记者日前从宁波舟山港舟山港务有限公司(以下简称“舟港公司”)了解到,截至2024年12月31日,“舟港公司”去年完成粮食年接卸1028万吨,实现了粮食年接卸量连续2年超1000万吨的新纪录。

2024年,“舟港公司”不断升级老塘山作业区作为长三角最大粮食进境指定口岸的保供保畅能力,助力国家粮食物流核心枢纽建设,以产业政策为依托,以江海联运、江海直达业务增长为抓手,在舟山市口岸部门的协作支持和舟山粮食产业园产业集聚效应加持下,不断加大粮食业务开拓力度,优化码头集疏运作业流程,推动粮食作业量继续迈上新台阶。

“在业务拓展方面,我们瞄准长江经济带发展需求,全力拓展长江沿线粮食市场,持续做深江海直达业务,先后开通3条江海直达新航线,江海直达航线增至10条。”据“舟港公司”相关工作人员介绍,作为全程物流“总协调方”,该公司近年来通过积极走访客户,量身定制服务方案,不断吸引新客户



开展合作,合作粮企已增至33家,实现沿江主要港口全覆盖,进一步加大了舟山口岸粮食业务服务纵深。

此外,“舟港公司”不断强化码头基础设施设备升级,优化工艺流程,以数字赋能高效运营,对斗轮机、装船机、堆场等进行数字化改

造,建成舟山本岛首个散货全流程智能化装卸系统,有效增强码头接卸、生产能力。同时,公司不断推进港区作业能力提升,去年以来,完成进境粮食口岸扩区申请和老塘山三期、五期1号卸船泊位靠泊等级提升工作,有效满足粮食接卸需求。

随着大宗商品资源配置枢纽的落地,“舟港公司”正谋划新的宏伟蓝图,进一步提高“外粮内运”与“北粮南运”综合能力,力争在“十五五”末将老塘山作业区打造成为全国粮食吞吐量第一、接卸量第二的大型粮食综合物流枢纽,为“天下粮仓”再添力。

这份新春大礼包满满当当



新春走基层

口记者 乐珂琰 余若望 通讯员 胡缘源 文/摄

在农历新年即将来临之际,2025年定海区文化科技卫生“三下乡”活动先后走进马岙、小沙等多个街道,为广大村民送去了丰富多样的服务与真挚的新春祝福。该活动由区委宣传部主办,特别邀请了区级文化特派员共同参与。

活动首站走进马岙街道马岙村文化礼堂,现场“年味十足”。“笑一笑,看镜头……”在“定格幸福年”服务区域,区级文化特派员姚峰与定海区摄影协会的摄影师们免费为村民们拍摄“新年照”。老人们穿上喜庆的服装,端坐在精心布置的充满节日元素的布景前,脸上洋溢着幸福且满足的笑容。

摄影师们则用镜头捕捉着老人们每一个幸福瞬间,将他们对新年的美好祝愿和幸福笑容定格成一张张珍贵的照片,并细心为老人们挑选、打印照片后装入相框内,让他们能够带着这份珍贵的记忆回家过年。“很早就想在过年的时候拍一张这样的照片,没想到在这

里就实现了,还特地给我们准备了这么喜庆的服装,特别开心。”现场94岁的林孝智告诉记者。

在小沙街道庙桥村文化礼堂“三下乡”活动现场,同样热闹非凡。区级文化特派员王忠军联合定海区书法协会的书法家们,为村民们送上一份饱含祝福的文化大礼——现场书写春联和福字。

只见书法老师们挥毫泼墨,一幅幅对仗工整、饱含美好祝福的春联和一个个红彤彤、喜庆的福字跃然纸上。书法桌前围满了热情的村民,大家满怀期待。“这个活动真是太好了,不仅给我们带来了许多欢乐,还送来了这么多方便又贴心的服务,真的太暖心了。我要把这些春联和福字整齐地贴在大门上,希望新的一年能红红火火。”庙桥村村民王雪芬开心地在现场请老师写了一副春联和两个“福”字,她满脸笑意告诉记者。

“作为文化特派员,我深知这一撇一捺间传递的不仅是书法艺术,更是对村民们深深的祝福。”王忠军坦言,他希望发挥自身特长优势,通过书写春联和福字等方式,让村民们真切地感受到传统文化的独特魅力,过一个欢乐祥和的春节。

敬告读者

根据春节放假安排,本报1月29日、1月31日、2月3日休刊,2月5日恢复正常出版。

定海区融媒体中心编审部
2025年1月27日

“鱼跃干碛”唱响“振兴曲”

——“一年交卷时”系列报道⑥

一年交卷时

口记者 王胜 尹倩倩 通讯员 余依莉

一年来,立足“三面环山,一面环海”的实际,干碛镇聚焦“远洋渔业、乡村振兴、民生服务”三项重点任务,持续激发海洋经济新活力,做优做强文旅融合发展文章,以人为本“惠及民生”,推动镇域高质量发展再上新台阶,实现新突破。

“一条鱼”跃动大市场

临近春节,位于干碛镇的舟山市金针食品有限公司内忙碌依旧,工人们在宠物冻干食品包装流水线上,熟练地挑选、称重、包装,这些由金枪鱼、鳕鱼等制成的

宠物冻干食品将销往国内和国外市场。

记者了解到,该企业于2017年落户干碛镇,致力于海洋休闲食品的加工和销售,拥有自主品牌“金珍”海洋休闲食品。得益于舟山国家远洋渔业基地得天独厚的资源优势,去年,在街道和相关企业的牵线搭桥下,该企业带着“一条鱼”竞逐宠物市场新赛道,生产的宠物冻干食品在多个电商平台销售。

“春节后我们马上要安装第二条生产线,确保跟上相应的销量。”对于未来的发展,舟山市金针食品有限公司销售总监杨海波信心满满,自2024年投产宠物冻干食品生产线以来,该企业年产值超过4500万元,同比增长37.9%。

这只是集“远洋捕捞、冷链物

流、精深加工、销售贸易”于一体的“一条鱼”产业集群效应凸显的一个缩影。作为属地镇街,干碛镇以“一条鱼”产业链为抓手,通过“扩大增量、做优存量”两手抓,助推区域经济发展跃上新台阶;2024年,该镇实现规上工业增加值6.3亿元,同比增长16%;规上工业企业研发资金达到1.42亿元,同比增长14.5%;1—11月,外贸出口21.4亿元,同比增长45.35%。

“我们集中力量招大引优,全面延伸‘一条鱼’产业链,充分依托资源禀赋,发挥落地企业的资源优势,嫁接更多关联企业落户干碛。”据干碛镇副镇长姚政成介绍,秉持“人人都是招商主体,个个都是招商责任人”的目标定位,该镇在项目招引建设上取得了积极成效。2024年新引进山生物

科技、恒天水产、平大荣未来海洋产业园区3个亿元以上重大项目,备案金额达10亿元。同时,聚宸生物、恒汇水产等重点项目也陆续投产,实现远洋捕捞产量24.9万吨,同比增长12.15%,远洋捕捞产值39.1亿元、同比增长26.9%。

在做优存量方面,该镇以“领导干部助百企”活动为抓手,及时掌握企业发展困难和问题,靠前提供“一对一”服务,主动沟通畅通链固链,有序推动辖区企业上规入统,2024年辖区新增规上企业4家。与此同时,积极对接市区政策,加快企业技术改造步伐,增强企业发展动能,助力“一条鱼”产值倍增。

▶下转第3版